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Till riksdagen

Svar på fråga 2015/16:540 av Maria Abrahamsson (M) Samdistribution av post och tidningar

Maria Abrahamsson har frågat mig vilket arbete som bedrivs i Regeringskansliet för att tillgodose riksdagens tillkännagivande om försöksverksamhet med samdistribution av post och tidningar, och 
när ytterligare försöksverksamhet med samordnad distribution av morgontidningar och post kommer att genomföras.

Med anledning av riksdagens tillkännagivande har regeringen den 
17 december 2015 beslutat att ge i uppdrag till Post- och telestyrelsen 
att kartlägga förutsättningarna för att genomföra försöksverksamhet med samdistribution av post och tidningar på sådant sätt som riksdagen förordat (bet. 2014/15:KU12, rskr. 2014/15:195). 

I uppdraget ingår att kartlägga förutsättningarna inom det postala regelverket för att genomföra försöksverksamhet med samdistribution av post och tidningar på det sätt riksdagen förordar samt Post- och telestyrelsens möjligheter att verka för att sådan verksamhet genomförs. 

Uppdraget ska redovisas till Regeringskansliet (Näringsdepartementet) senast den 31 mars 2016.  

Vidare så har regeringen den 13 augusti 2015 beslutat om kommittédirektiv (dir. 2015:87) En översyn av postlagstiftningen i ett digitaliserat samhälle, där en särskild utredare ska analysera och bedöma om den 
nuvarande postlagstiftningen motsvarar de rådande och de framtida behoven i ett digitaliserat samhälle och utifrån detta föreslå förändringar av den. Utredaren ska särskilt analysera och bedöma behovet och efterfrågan av posttjänster i olika delar av landet, postväsendets roll när det gäller statliga insatser för att trygga glesbygdsservice samt utreda effekterna av samdistribution av post och tidningar och hur det skulle påverka möjligheterna för marknadstillträde och effektiv konkurrens. Utredningstiden för Utredningen om en översyn av postlagstiftningen i ett digitaliserat samhälle (N 2015:06) har förlängts till den 31 mars 2016 (när det gäller uppdragen om övernattbefordran och prisreglering) respektive den 31 augusti 2016.

Stockholm den 4 januari 2016



Mehmet Kaplan
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